
Imputen el Banco Pastor per extorsionar, amenaçar, 
coaccionar i calumniar el director general d’Indústries Càrnies 
Vilaró per obtenir diners
 
Els fets se situen l’any 2010, quan l’empresa, primera en el rànquing de les exportacions 
estatals de carn de porc, va presentar concurs de creditors

 

 
Girona, 25 de juny de 2012_ La Jutgessa d'Instrucció titular del Jutjat número 5 de Barcelona ha 
obert diligències i imputat la directora de recuperacions de crèdits del Banc Pastor, Dolors 
Echevarría, pels delictes d'extorsió, coacció, calúmnies, amenaces i proposició a la comissió d'un 
delicte al director general d'Indústries Càrnies Vilaró, SA. En el procediment també és querellat 
l'advocat assessor del banc, Luis María Miralbell Guerin, per la seva coparticipació en els fets que 
s'imputen i artífex d'una persecució injustificada i presumptament delictiva contra l'empresari. 

Els fets es remunten l’any 2010 quan Indústries Càrnies Vilaró, després d'haver presentat concurs 
de creditors, va presentar al Banc Pastor una proposta anticipada de conveni acompanyada d’un 
pla de tresoreria per afrontar els pagaments proposats. Observats aquests fons per Echevarría, a 
la qual també es denúncia per un delicte d'estafa per sostreure diners de l'empresa Indústries 
Càrnies Vilaró SA, aquesta va amenaçar l'empresari amb donar a conèixer diferents delictes 
suposadament comesos per l’empresari i de no fer-los públics si li eren lliurats un milió cinc-cents 
mil euros. 

L’empresari va negar-se a lliurar la quantitat sol·licitada i va advertir a Dolors Echevarría que el 
que pretenia fer anava contra la Llei. En aquest moment, l'advocat del Banc va prendre el relleu, i 
en col·laboració amb la imputada, va programar tot un seguit d’accions per aconseguir fer-se amb 
els diners de l'empresa en concurs i amb diners del propi empresari, quantitats que li exigien amb 
tot tipus de pressions. L’advocat, a més, mitjançant la complicitat d'un dels seus socis de bufet i 
cunyat, Josep Cortadellas Amenós, va pretendre fer-se propietari de l'empresa concursada, sense 
cap cost, és a dir regalada, a canvi com a pagament de no posar la querella promesa a l'empresari 
i cessar en el assetjament. 

L’empresari no es va esporuguir, tot i que la pressió amb el pas del temps va anar en augment. El 
director general de les càrnies va ser amenaçat expressament per Echevarría amb què el lletrat 
del Banc Pastor, Luis María Miralbell Guerin, s'encarregaria personalment de rebentar el concurs 
de creditors. Segons explica el bufet d’advocats i economistes Frade Gobeo, encarregat de la 
defensa de l’empresari, sembla ser que Miralbell Guerin, segons les afirmacions del secretari 
general d'un dels bancs col·laboradors amb ells, també comptava amb un "un talp" dins de 
l'empresa. 

Luis María Miralbell Guerin va convocar i confondre una sèrie de bancs per difamar l’empresari, 
amb tot tipus d'acusacions, fins i tot atribuint-li apropiació i desviament de fons de l'empresa, tal 
com havia promès. Aquesta acció difamatòria no només la va realitzar a les 24 entitats financeres 
que treballen l’empresa càrnia (algunes de les quals realment són enganyades), sinó que van ser 
propagades per tots els àmbits del concurs, dels competidors d'Indústries Càrnies Vilaró i els 
creditors personats. 

 
Frade Gobeo informa que la participació d'alguna de les entitats financeres va passar a ser molt 
activa i que en l'actualitat s'està investigant la complicitat en els fets d'algunes d'elles com es el 
cas de Deutche Bank i Caixa Galicia, “atès que aquestes entitats en actuació premeditadament 
coordinada i concatenada en el temps, van difamar i calumniar el director general de Vilaró, 
presentant escrits al Jutjat Mercantil amb contingut fins i tot idèntic, dirigits a tots els creditors 



personats en el concurs”. “Els responsables d'algunes d'aquestes institucions financeres van 
intentar i intenten en l'actualitat perjudicar el concurs, havent arribat a reunir-se fins i tot amb 
l'administració concursal, sense l'aixecament de les actes a què obliga la Llei Concursal”, afirma 
Xavier Sirvent lletrat de Frade Gobeo. 

La defensa de l’empresa destaca que “amb el temps la veritat s'imposa i que després de ser 
investigades aquestes acusacions i jutjades pel Jutjat Mercantil de Girona van resultar ser 
acusacions falses, falsedat de la qual ara i en el futur es veuran obligats a respondre Dolors 
Echevarría i l'advocat Luis María Miralbell i qualsevol dels altres còmplices que han participat en la 
confabulació”. Frade Gobeo subratlla que diferents representants d'aquestes institucions 
financeres es reunien en la clandestinitat, i algunes d’aquestes són, fins i tot, de les rescatades. El 
bufet es mostra indignat i afirma amb rotunditat que a aquestes entitats “els preocupa ben poc la 
continuïtat de l'activitat empresarial, la seva internacionalització i la plantilla de treballadors, però 
que mentre reben diners públics que fan seus els propis executius, tot i haver incomplert la seva 
responsabilitat social”. Frade Gobeo recorda que Indústries Càrnies Vilaró era en el moment del 
fets l’exportador número 1 de carn de porc a nivell de l’Estat espanyol.

Els fets descrits també han estat posats en coneixement del mateix Jutjat Penal perquè siguin 
depurades les responsabilitats dels querellats.

Frade Gobeo posa de relleu que “si bé són vox populi que els mètodes seguits per alguns bancs a 
l'hora de cobrar els crèdits als seus clients no són del tot ortodoxos i, que en ocasions, arriben a 
ser fins vexatoris, tractant d’amorals als empresaris que no poden complir amb els compromisos 
de pagament, ara ha arribat el moment que es faci saber que aquests mètodes són 
presumptament delictius”. Així mateix, Frade Gobeo subratlla que “especialment l'estil del Banc 
Pastor és famós entre els professionals del dret de Barcelona a l'hora de criminalitzar als 
empresari en crisi”, i destaca que “tard o d'hora algú s’hi havia d’afrontar, com és el cas”. En 
aquesta ocasió, diu Frade Gobeo, “el caçador ha estat caçat”. “Com es pot comprovar —opina la 
defensa de l’empresari— encara hi ha representants bancaris que anteposen la seva opinió o 
interès personal al greu perjudici de l'interès general i que per tant s’han de prendre mesures 
segons el què obliga complir la Llei”. 

 


